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Skriftlig spørsmål 2776 fra Hans Andreas Limi Kan statsråden redegjøre for statens 

inntekter så langt i 2022 sammenliknet med vedtatt statsbudsjett når det gjelder, 

skatteinngang fra fastlandet, merverdiavgift fra strøm, drivstoff og mat samt totale 

inntekter fra olje og gass sektoren? 

 

Det vises til spørsmål til skriftlig besvarelse nr. 2776 fra stortingsrepresentant Hans Andreas 

Limi: 

 

«Jeg tillater meg å stille følgende spørsmål til skriftlig besvarelse til finansministeren: 

Kan statsråden redegjøre for statens inntekter så langt i 2022 sammenliknet med vedtatt 

statsbudsjett når det gjelder, skatteinngang fra fastlandet, merverdiavgift fra strøm, drivstoff 

og mat samt totale inntekter fra olje og gass sektoren?» 

 

Tabell 1 viser statens samlede inntekter fra skatter og avgifter fra Fastlands-Norge og statens 

netto kontantstrøm fra petroleumsvirksomheten i vedtatt budsjett og statsregnskapets status 

ved utgangen av juli 2022. Det gjøres oppmerksom på at det ifm. revidert budsjett normalt vil 

være et avvik mellom Finansdepartementets anslag på skatte- og avgiftsinntektene og vedtatt 

budsjett for inneværende år.  

 

Å sammenligne departementets anslag og de faktiske merverdiavgiftsinntektene fra omsetning 

av mat, strøm og drivstoff, er ikke mulig. Til statsbudsjettet lages det anslag for de samlede 

inntektene fra merverdiavgiften. En legger da til grunn forventningene til den 

makroøkonomiske utviklingen, herunder anslag for forbruk. Merverdiavgiften er en generell 

avgift på forbruk og det er det samlede forbruket som er relevant for inntektsanslaget. Det 

lages ikke anslag for merverdiavgiftsinntekter fra omsetning av enkelte varer og tjenester. Det 

foreligger heller ikke regnskapstall som viser merverdiavgiftsinntektene fra omsetning av mat, 

strøm og drivstoff til husholdninger. I forbindelse med Revidert nasjonalbudsjett for 2022 

anslo Finansdepartementet samlede inntekter fra merverdiavgiften til 362,6 mrd. kroner. Ved 

utgangen av juli har det til sammen blitt innbetalt om lag 174,4 mrd. kroner i merverdiavgift. 



Feil! Ukjent dokumentegenskapsnavn. 2 

 

Tabell 1 Statens inntekter fra skatter og avgifter fra Fastlands-Norge og statens netto 

kontantstrøm fra petroleumsvirksomheten i 2022. Vedtatt budsjett og statsregnskapets status 

ved utgangen av juli 2022. Mill. kroner 

 Vedtatt budsjett 2022 Status statsregnskapet juli 

2022 

Skatter og avgifter 

Fastlands- Norge1 
1 167 839 721 135 

Statens netto kontanstrøm2 534 211 491 255 
1 Til revidert budsjett for 2022 ble statens inntekter fra skatter og avgifter fra Fastlands-Norge for 2022 anslått til 

1 203 177 mill. kroner (inkl. Stortingets vedtak). 
2 Til revidert budsjett for 2022 ble statens netto kontantstrøm for 2022 anslått til 933 001 mill. kroner. 
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